

反服貿骨幹大起底

「學運」常客指揮 親綠學生帶頭 綠營後代滲透

香港文匯報訊 台灣親綠團體及部分學生強佔「立法院」、攻擊「行政院」的反服貿行動今日已進入第8天，據中通社報道，這次行動的骨幹「靈魂人物」，包括台灣大學學生林飛帆及新竹清華大學學生陳為廷、魏揚等人並非「政治稚鳥」，近年活躍島內重大社運活動，帶頭人多為民進黨外圍分子，綠營政治人物的子女滲透其中。



魏揚
「佔行政院」總指揮
「三八」受害人後代



林飛帆
綠營「外圍分子」



陳為廷
街頭運動慣青



賴品好
民進黨前「立委」女兒



王雲祥
李登輝辦公室主任兒子

據台灣《聯合報》報道，這場「學運」多數時間由林飛帆、陳為廷發號施令，他們輪流指揮現場人員與場外聯繫，並隨時說明警方動態，魏揚則因前晚率眾攻擊「行政院」而一戰成名。

魏揚：「二二八」受害人後代

率眾攻擊「行政院」的行動總指揮魏揚，昨日遭檢察官以「聚眾施以強暴脅迫」等罪嫌向「法院」聲請羈押，成為此次事件中首位遭聲請羈押的學生，但台北「地院」今日裁定其「無保請回」（無條件釋放）。據「東森新聞」報道，他會如此反對服貿協議，傳出跟他的家庭背景有關。魏揚父母為東華大學教授，魏揚的外祖父、外祖母，當初更因「二二八事件」被判死刑。

林飛帆陳為廷：文武社運常客

現年25歲的林飛帆出生於台南。2008年11月，大陸海協會會長陳雲林來台時，一些學生靜坐抗議，開啟「野草莓運動」。當時還是成功大學政治系學生的林飛帆，在成大開闢「野草莓學運」台南戰場。不久後，林飛帆組織成立「零貳社」，在隨後多次抗議行動中，站在學生團體第一線的林飛帆

對於抗議場面、群眾情緒掌控純熟。作為林飛帆「最佳搭檔」的陳為廷，父親在他出生前3個月就因車禍過世，母親也在他13歲時病逝，父母早逝令他常對時事憤憤不平，熱衷學運與社運。3月18日學生包圍「立法院」行動當晚，陳為廷喊出第一聲「衝」，成為此次事件的肇始。偏綠媒體三立電視台稱，林飛帆頭腦冷靜，能清楚判斷時局；陳為廷則是熱血少年，敢言敢衝，兩人可謂「一文一武」。

王雲祥：李登輝辦公室主任兒子

除了以上「靈魂人物」，參與學生中還有一些「特別人物」，他們就是綠營政治人物的子女。李登輝辦公室主任王燕軍兒子王雲祥，不僅參與運動，而且專門負責場內外的通訊設備，父親王燕軍最近還前往議場探視他。

賴品好：民進黨前「立委」女兒

議場另一焦點是台北大學法律系女生賴品好，她站在椅子推起來的「堡壘」上與警察對峙，「女漢子」形象吸引眾多媒體拍照，後被媒體發現她就是民進黨前「立委」賴勁麟的女兒。賴品好毫不諱言自己未來可能從政，她說：「從政是一條不排斥的道路，當幕僚也是一個很棒的選擇」。

綠營校園播種 親綠社團開花

香港文匯報訊 據中通社報道，有島內分析稱，林飛帆、陳為廷、魏揚等分明就是「街頭運動常客」、「職業抗議家」，他們也都是民進黨的外圍分子。民進黨一向重視校園工作，比如在台北大學，好幾個和「台灣」、「鄉土」有關的學生社團，都是大家

心照不宣的親綠社團。

借運動躋身政壇

據《環球時報》分析，台灣不斷僵化的政治格局，使年輕人從政之路收窄，不得借運動躋身政壇，這與上世紀90年代的「野百合運動」相似，包括民進黨

的林佳龍、鄭文燦以及不久前剛辭任「行政院」發言人的鄭麗文等都是借此「上位」。

不過也有島內分析稱，現在年輕一代更熱衷追逐名利場，組織性降低、破壞性增加，出現暴力場面和負面集聚力，就是最好的印證。



■前晚學生和群眾衝擊「行政院」，警方築起人牆堵住民眾。路透社

二二八事件緝私血案引發暴動

率眾攻擊「行政院」的行動總指揮魏揚據稱是「二二八事件」後代。該事件是台灣於1947年2月至5月間發生的大規模衝突流血事件，導火線是1947年2月27日，台北市的一宗私煙查緝血案，翌日觸發台北大批市民的暴動、示威、罷工和罷市，數日內蔓延全台灣，最終導致軍隊武裝鎮壓。事件造成死亡人數迄今沒有準確統計，有少於一千人至萬餘人乃至數萬人的不同估計。



民進黨四大天王聲援

藍批政治「收割」

香港文匯報訊 綜合消息：針對民進黨「四大天王」蘇貞昌、蔡英文、謝長廷、游錫堃24日凌晨到現場支持抗議者攻佔「行政院」的行為，國民黨昨日批評是在進行政治收割，並指責民進黨一再利用這次的社會事件進行政治計算、鬥爭，難向台灣社會交代。

國民黨文傳會副主委殷偉批評，不論執政黨或在野黨，都必須共同維護民主社會的運作，也有促進社會對話的責任，但從23日到24日，民進黨所謂的「四大天王」竟到「行政院」前進行所謂的「政治收割」，他們有的人當過「行政院長」、「副院長」，「今天是用什麼樣的立場站到『行政院』的前面？」

殷偉抨擊，這樣的場合是所有社會都共同高度關注、嚴肅思考的場合，「能夠拿來當作政治表演的場合？」難道在「立法院」前，民進黨所有人來共同高喊「(台中市長參選人)林佳龍凍蒜(當選)」還不夠嗎？

民進黨執政也不會容許

「行政院長」江宜樺表示，他們(民進黨「四大天王」)過去都擁有豐富的行政經驗，應不會樂見台灣發生動亂，如果在野黨領袖身為執政團隊，相信也不會容許這樣的行為。

民進黨主席蘇貞昌、前主席蔡英文、謝長廷、游錫堃，昨日凌晨1時許到「行政院」支持攻佔行動。當局出動水炮車，向示威者射水驅散。警方在噴水之前還對謝長廷廣播：「請謝長廷先生把學生帶出『行政院』，你也是前院長」，知道「行政院」不是隨便可以進來的地方，但謝長廷不從。

馬剩餘任期更艱難

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門報道) 原本只差「臨門一腳」的兩岸服貿協議，經由近日的「佔院風潮」而陷入僵局。不但難以在當局預計的6月底前通過，也使得馬英九餘下兩年的執政之路更加艱難。有台灣學者直言，短期內「不看好」兩岸能回到之前的有序協商談判狀態。

研究兩岸關係的台灣文化大學中山所教授蔡逸儒說，此次學生衝擊事件對兩岸互信的傷害是顯見的，接下來的「貨貿協議」甚至是更進一步的後續商談都有可能因此停擺，「服貿不行，貨貿更別提，原定4月來訪的國台辦主任張志軍也推遲行程，甚至兩岸兩會(大陸海協會與台灣海基會)的工作都可能舉步維艱。」

「馬英九執政以來的最亮眼成績，莫過於兩岸關係。」台灣時事評論員鈕則勳指出，如果服貿遲遲不過，而2016年的台灣大選在即，接下來馬英九的執政路可謂是壓力更大，「服貿已從風險演變為兇險了，如果無法解決，那麼馬英九的政績和歷史定位就無從體現。」他認為，未來兩岸任何一項協議，馬英九應該把工作做得更細密，最大程度化解社會疑慮。

台灣大學政治系教授張麟徵指出，ECFA(兩岸經濟合作架構協

台股市值蒸發五千億

香港文匯報訊 針對學生反服貿強佔「兩院」，台灣「金管會」昨日發聲明，強調事件已嚴重衝擊島內股市穩定，從3月18日至21日台股已下跌154點，台股市值蒸發5,337億元(新台幣，下同)，造成投資人重大損失。在外資的力挺下，昨日台股市值才回升300億元新台幣。「金管會」希望行動盡速落幕，呼籲學生盡快回到學校上課。

「金管會」表示，外資及陸資昨天買超71.26億元，台股上漲28點，市值回升300多億元。但自學生強佔「立法院」以來，台股市值仍減少5,000億元。

「金管會」表示，服貿有關金融業部分，大陸開放項目計有保險業1項、銀行業6項及證券業8項，合計15項。其中「台商定義」及「福建省同城異地支行」規定大幅放寬，開放證券商在「福建、上海及深圳設置51%全執照證券公司」及設立「50%以上基金管理公司」等項目，對台灣金融業的發展均有重大助益，希望各界支持服貿協議，讓台灣金融業有更大發展空間，屆時，島內300萬投資大眾及75萬金融業從業人員也將同蒙其利。

旅遊業：抗爭延誤赴陸投資時機

香港文匯報訊 反服貿抗爭持續擴大，通過時恐延宕；台觀光股昨盤中下跌逾1.5%，鳳凰旅遊總經理廖文澄指出，服貿對旅遊業有利，抗爭難免會影響島內產業到大陸投資的時機。

廖文澄認為，這次服貿協議簽署有關旅遊業部分，對台灣比較有利，業界與公會都全力支持並刊登廣告表明立場。不過，若抗爭持續下去，通過的時間恐進一步延宕，廖文澄說，鳳凰今年原本計畫赴大陸投資擴展據點、發展市場，時恐怕得往後延，但他相信服貿還是可以通過。

